

PERFIL DEL DIA

LAS JUBILACIONES DE JUECES Y MAGISTRADOS

De nuevo el tema,—ya sobradamente discutido—, salta al campo de la actualidad. Y esta vez con un indiscutible relieve que fuerza el comentario. El ministro de Justicia, señor Albornoz, ha dicho a los periodistas que en el Consejo celebrado el viernes se desestimaron los recursos entablados por algunos de los jubilados forzados de la carrera judicial y Fiscal. El señor Albornoz, acompañó a su respuesta verbal, una lista con los motivos que han justificado su decisión.

Es curioso examinar detenidamente esta especie de nota oficiosa que constituye todo un documento para fundamentar—cuando las circunstancias gubernamentales cambian— un criterio sobre ciertas determinaciones del actual Gobierno que han sido denominadas "medidas de excepción". Medidas de excepción que, como tales, no van tendiendo ya a justificación posible, ni siquiera en esa Ley de Defensa de la República por cuya abolición claman ya desde todos los campos de la política, destacadas personalidades de bien acendrada fe, en los pronunciamientos democráticos, en el vigor de la justicia y en el claro concepto de la libertad de derechos ciudadanos...

De todas estas medidas excepcionales hay dos que, principalmente, culminan por significar el mantenimiento de principios antitéticos en la línea de acción trazada sobre el imperio de la Ley, de la Libertad y de la Justicia, que la República se impuso a sí misma. Nos referimos a la suspensión gubernamental de periódicos y estas jubilaciones forzadas de funcionarios, que pugnan abiertamente con los mismos principios consagrados en la Constitución de la República.

Es arduo y complicado penetrar en los recovecos gubernamentales que han podido impulsar al Gobierno de Azaña, a adoptar una posición tan extraña y peligrosa. Pero hay algo que está por encima de todos los recursos ministeriales, algo que sobrepasa un criterio de Gobierno y es el respeto a la Ley fundamental, sobre todas las convenciones de momento.

En la referencia dada por el señor Albornoz, se ve claramente lo que ha guiado al ministro para decretar sus debatidas jubilaciones, han sido las diferencias políticas de los interesados, y en muchos casos la falta de afinidad ideológica con el régimen, que no la estabilidad. En cualquier caso estos funcionarios que en el ejercicio de su función pública habrían de ajustarse a un Código, no representan un peligro para la República, y aunque la representaran, en este Código se señalan y sancionan los delitos comprobados, contra la seguridad del Estado. En este instante—cuando el funcionario de guerra—habríamos de aplaudir nosotros la máxima energía, la extrema rigurosidad en la aplicación de la Ley. Pero no antes. Porque la realidad, las jubilaciones forzadas vienen a significar la sanción presentada en presuntos delincuentes lo que vale tanto como acusar solamente por indicios.

Pero es que aparte de esto en esas jubilaciones forzadas decretadas desde el Ministerio de Justicia hay otro peligro fundamental, y es el del apasionamiento político. Precisamente en la referencia que motiva nuestro comentario se alude a un recurso—que ha sido estimado— mediante el cual se ha puesto de relieve que uno de los funcionarios había sido jubilado solamente por informes, no comprobados. En esto no ha respaldado la verdad. Pero ¿quién asegura que no existen otros muchos parecidos?

Sin embargo no está en nuestro ánimo analizar casos concretos, sino señalar el peligro de esta medida de Gobierno, inspirada en una Ley de Excepción que—no nos cansaremos de repetir—ha llegado ya a un momento de sustituir, sin demora, por una Ley de Orden Público, sancionada serenamente por las Cortes, sin la pasión de unos momentos de premura y exacerbación republicana, como en los que se vio la Ley de Defensa.

Declaraciones del ministro de Estado

España en la Sociedad de las Naciones

El ministro de Estado, señor Zulueta, ha hecho algunas declaraciones acerca de la actuación de España en la Sociedad de Naciones. Refiriéndose al conflicto entre China y Japón, el señor Zulueta ha manifestado que un fracaso en el resultado que se realiza para la conciliación repercutirá tal vez de una manera lamentable en la marcha de la Conferencia del Desarme, disminuyendo la confianza en la obra de cooperación pacífica entre los pueblos.

—¿Cuándo volverá a su plena actividad la Conferencia del Desarme?

—Seguramente en la segunda quincena del mes próximo.

—¿Qué temas se abordarán?

—Se discutirán entonces, porque así ha quedado convenido, el plan presentado por Francia, en el cual se plantean, en conjunto, los tres problemas que en este respecto nos preocupan: la igualdad de derechos entre los Estados, la reducción efectiva de armamentos y la garantía eficaz de seguridad para todas las naciones.

—¿Qué concepto tiene usted del plan francés?

—Creo que este plan representa por parte de Francia un esfuerzo mayor todavía que los que hasta ahora ha realizado esta gran nación para llegar a la solución de estos difíciles y apremiantes problemas. Coinciden en varios aspectos con nuestros puntos de vista y con las proposiciones españolas.

—Y con el cambio de Gobierno, no será modificado este plan por parte de Francia?

—Pienso que no. Conozco al nuevo presidente del Consejo por haberle tratado en Ginebra, y creo que M. Paul Boncour continuará en los esfuerzos que ya venía realizando en favor de la paz y del acuerdo entre las naciones. Por otra parte, si no me equivoco, Boncour había intervenido activamente en la elaboración de ese plan presentado por la República francesa.

—Se dijo que usted le había visitado a su paso por París.

—En efecto. Me detuve allí un día para establecer el primer contacto entre el Gobierno español y el nuevo Gobierno francés. Visité al nuevo presidente acompañado por nuestro embajador, señor Madariaga. Por cierto que esta fue la primera entrevista celebrada con monsieur Paul Boncour después de su designación para la presidencia del Consejo de ministros.

—¿Puede usted darme una impresión de esta conversación?

El señor Zulueta después de una pequeña pausa, responde:

—Solo le diré que salí muy satisfecho de ella. Estoy seguro de que la política de estrecha amistad entre las dos Repúblicas, intensificada durante el Gobierno de monsieur Herriot, cuyo viaje a España no olvidaremos nunca, será mantenida y proseguida por monsieur Paul Boncour, antiguo amigo de España y hombre para quien los ideales cuentan también en el terreno de las realidades.

—Y en términos generales, señor ministro, después de su estancia en Ginebra, qué opina usted de la labor de la Sociedad de Naciones?

—Comparándola con lo que el mundo anhela y necesita, la Sociedad de las Naciones, es, todavía, muy poco. Pero en relación con la diplomacia de hace veinte años, representa un progreso extraordinario. Debemos procurar que tenga cada día mayor autoridad y eficacia; pero no la debemos pedir, por hoy, más de lo que puede dar. No es un Parlamento democrático universal ni un Tribunal Supremo del mundo, pero es un locutorio donde los gobiernos hablan, donde los gobernantes de diversos países se ponen en relación y es además un método nuevo en la política internacional, cuyos resultados son todavía insuficientes, pero que pueden ser cada vez más eficaces. Al día de mañana mucho más eficaces. Al día de la vieja diplomacia de las alianzas de grupos de potencias rivales y de los tratados secretos, constituye un gran avance esta nueva diplomacia de la Tabla Redonda, en la que todos participan, donde, en la que todos participan, exponen y discuten a la luz del día.

Informaciones comentadas

Hacia una superproducción de arroz

En un notable estudio sobre el saneamiento de la zona inundada por el Canal de Aragón y Cataluña que escribe el ingeniero don Julio Jordana de Pozas en la revista órgano de la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro, leo que algunos agricultores destacados de aquella comarca, están experimentando la adaptación del cultivo del arroz en sus tierras regadizas. Tal es el resultado, a pesar de la mala calidad del suelo, que el ingeniero que estudia el caso, propone la creación de tres zonas arroceras, aprovechando las aguas encauzadas de las clamores,—en Aragón, se llama así a los barrancos o arroyos formados por lluvias violentas, ignorando la Academia Española, que se atribuye a aquella palabra género femenino,— y el agua de las acequias derivadas de aquellos cauces y del mismo Canal. No dice el señor Jordana de Pozas qué número de hectáreas podrían alcanzar estas tres zonas ni qué cantidad de arroz, se calcula posible recolectar en ellas, ni tampoco imagina el efecto que habría de producir en el mercado español el advenimiento de esta superproducción inesperada, tanto más cuanto que no se hace cálculo ninguno respecto al coste de la producción en estas tierras pobrísimas regadas por aguas salinas... Ya sé yo que esta no es función de un ingeniero de Canales, que se limita a estudiar los proyectos técnicos de ejecución de las obras que han de corregir y mejorar la Naturaleza y domarla y someterla a la voluntad del hombre, y sé también que es viejo achaque del Estado español—y así anda la eficacia de su labor constructiva—, no contar como capital efectivo que debe producir renta o interés y debe amortizarse con ganancias, el dinero que invierte en sus obras públicas. Así, para España, la llamada "economía dirigida", ahora en auge apasionado y próspero, carece de toda previsión. No se inicia antes de preparar un campo o alzar una fábrica, sino cuando ya se ha recogido la cosecha o están las máquinas en pleno funcionamiento y no se sabe qué hacer con mercancías producidas a coste excesivo, o que tienen limitado número de compradores posibles.

Recordaba, a este propósito, un artículo publicado pocos días antes en "Las provincias" de Valencia, por don V. Lassala Miquel, señalando el hecho de que el consumo de arroz en España tiene un coeficiente muy pequeño, apenas seis o siete kilos anuales por habitante, mientras que en otros países llega a 17 kilos y hasta a 35. Ciertamente que, además, por la insuperable calidad del arroz levantino, somos exportadores de este cereal hasta medio millón de quintales métricos, aproximadamente cada año, pero ni la posibilidad de un aumento de consumo en el mercado interior ni la optimista esperanza de poder mantener la cifra de exportación,—no ya la de acrecentarla, cuando en Cuba y Argentina, que nos compraban, se están haciendo extensas plantaciones,— pueden permitir que se creen nuevas zonas de cultivo y se someta la producción ya existente a la competencia de una superproducción imprudente, posiblemente de inferior calidad, de bajo precio y de explotación ruinosa.

Este tema no surge de las vagas imaginaciones de un articulista

ocioso, sino de lecciones mismas de la realidad, que puede conocer quien quiera. He aquí el estudio recientemente publicado por P. Froment, sobre la crisis del arroz en Italia, país de producción similar al nuestro y competidor de nuestra producción en el abastecimiento de los mercados del Centro-Europa. También allí los ingenieros, poseídos de su misión fecunda de constructores y espoleados, además, por la fiebre creadora del Duce y de su Consejo de Economía fascista, donde quiera veían una marisma de posible drenaje o un arroyo fácilmente desbordable, o una tierra esteril con accesible regadío imaginaban la creación de un arrozal; cultivo clásico al que se dedican, dando barafisima mano de obra, familias enteras, llegando a sumar, entre hombres, mujeres y niños, un millón, los italianos que en 1929 encontraron ocupación y jornales en los campos inundados. Y con esperanzas de crear más extensos arrozales se ha realizado la titánica obra de canalizar las lagunas pontinas, que han escuchado hace pocas horas aún, la exaltación hecha por Mussolini del obrero, que con su pala por toda arma ha conquistado este territorio, y del soldado que ha de dominarlo con el arado y la fé, sin otro aparato bélico.

Se había hecho y logrado más aún. Los ingenieros agrónomos, seleccionando semillas, analizando tierras y aguas, experimentando nuevos métodos de cultivo, habían logrado que el coeficiente de pro-

El trato que se da a los deportados en Villa Cisneros

LOS INDIGENAS DE VILLACISNEROS SON DE MEJORES SENTIMIENTOS QUE CIERTOS ESPAÑOLES

Madrid.—El señor Tenor, uno de los deportados a Villa Cisneros que ha regresado a la península, ha negado que él y sus compañeros se resistieran a transportar sus maletas a bordo del "España" 5^o, cuando marcharon a cumplir la sanción. Ha calificado de horroroso el viaje de ida, durante el cual sufrieron toda clase de vejaciones. En Villa Cisneros, los elementos españoles, salvo contados casos, se portan mal con los deportados, pues, incluso, boicotearon al Casinó cuando éstos comenzaron a frecuentarlo. En cambio, los indígenas se portan bien. Las cartas enviadas por conducto de los vapores correos de la línea francesa llegan intactas; pero las remitidas por correo español iban abiertas.

Don Elpidio Robles, conocido doctor de Palencia, ha encargado la reparación de la parte eléctrica de su automóvil a LOS TALLERES VOLTA, otorgando su confianza a este establecimiento montado con todos los adelantos modernos y donde se garantizan todos los trabajos. Teléfono, 188.

En la explosión de una mina, quedan sepultados cincuenta y dos obreros

Londres.—Comunican de Nueva York que se ha producido una explosión, seguida de incendio, en una mina de carbón de Mowque (Illinois).

Cincuenta y dos mineros han quedado en una galería de la mina, a más de un kilómetro de uno de los pozos de salida.

Sprigfield (Illinois E.E. UU.) —Los trabajos de salvamento en la mina de Mowque, donde a consecuencia de una explosión quedan sepultados cincuenta y dos mineros a mucha distancia de los pozos de salida, continúan con gran actividad.

Hasta ahora han sido extraídos los cadáveres de doce de los sepultados, a los que no ha sido posible identificar.

Se tienen muy escasas esperanzas de salvar a los restantes mineros, a los que únicamente un milagro puede haber conservado la vida.

ducción por hectárea, se elevara de 32 quintales en 1909 a 44 en 1930. ¡Gran batalla ganada a la Naturaleza, como la más gloriosa victoria militar!—, había clamado Mussolini. ¿De qué ha servido toda esta grandeza? En 1909 se produjeron 47 millones de quintales métricos; 65 millones en 1930, pero al mismo tiempo, las exportaciones descendían de dos millones a uno y medio y el promedio de consumo interior disminuía de 67 kilos, antes de la guerra europea, a 55 kilos actualmente, por habitante-año. Los precios, ante el exceso de mercancía, bajaron también. Dijérase mejor que se despeñaron desde 150 liras en 1925 y 1926 a 53,55 liras al comenzar el 1931. El arroceros, al ajustar sus cuentas, advirtió que le había costado 70 liras producir aquella mercancía y que su espléndida cosecha, no vendida, no le servía para nada, y vendida se llevaba todos sus ahorros y le dejaba en la ruina. Los braceros, a su vez, se encontraron con que habían trabajado más, cobrando menos jornales. Los estadísticos comprobaron que el coeficiente de los salarios había descendido de 706 en 1926 a 612 en 1931.

En 1929, Mussolini se decidió a dar la gran batalla del arroz. ¿A qué arbitrio de "economía dirigida" ha dejado de apelar? Todas las fuerzas del Estado, todo el rigor de la disciplina autoritaria, todo el automatismo de las reglamentaciones más rigurosas, todo el dinero de la Hacienda y de los Bancos fueron puestos al servicio de este ideal: "evitar el envilecimiento de los precios y la disminución del consumo..."

El arbitrio de los titulados técnicos en Economía, sugirió al dictador las más ingeniosas combinaciones para contrarrestar la realidad inexorable del exceso de producción. Se puso grandes esperanzas en un sistema, que su inventor había llamado de "precios múltiples", que hacía el mercado nacional independiente del mercado mundial y que permitía reunir, a costa del consumo interior, 75 millones de liras para indemnizar a los exportadores, que habían de vender en el extranjero a menos precio del que pagaban al productor.

Pues bien, manifiestamente odo ha fracasado. Continúan disminuyendo las exportaciones; continúa el precio siendo inferior al coste. El técnico agrónomo Mario Boggeri no recata su desesperanza en el prolijo estudio "Crisis riscal" publicado estos días. Frente a todos los designios del poder gobernante hay dos realidades inexorables: "exceso de producción; carencia de capacidad adquisitiva en los consumidores..."

Trasladado el problema a España, ¿no amedrenta ver a los ingenieros intentando crear nuevas zonas de cultivo arroceros...?

Dionisio PEREZ

S. MORO
De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general.
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Marzo, 21, 2^o izquierda
PALENCIA

Una línea de dirigibles entre Europa, Inglaterra y América

Londres.—Según una información que se ha recibido en esta capital, el doctor Eckener ha terminado el estudio relativo al establecimiento de una nueva línea de dirigibles entre Europa continental, Inglaterra y América del Sur.

Con destino a esta línea, se construirá un nuevo dirigible tipo "Zeppelin" y el ministro del Aire inglés ha aceptado que este dirigible haga escala en el aeródromo de Carlingsford.

Según el proyecto establecido para el recorrido de la nueva línea, el dirigible afectado a este servicio saldrá de su base de Friedrichshafen el sábado, hará escala en Carlingsford y después en Sevilla, llegando a América del Sur el miércoles siguiente.

LEA USTED EL DIARIO

Firmas de EL DIARIO

El brillante historial pugilístico de los boxeadores españoles en los últimos veinte años

Desde febrero de 1924, en que el valenciano Ricardo Alix encauzaba el pugilismo nacional por rutas internacionales, disputando al belga Piet Hobin el campeonato de Europa del peso "welter", hasta la pasada noche en que en el "ring" del Nuevo Mundo, de Barcelona, José Gironés disputaba por sexta vez el campeonato de Europa del peso "pluma", nuestro pugilismo ha recorrido a marchas forzadas más caminos que otras muchas naciones en doble tiempo de actuación oficial, dentro del pugilismo internacional.

España tuvo una época en los años 1926 y 27, en que llegó a detentar la hegemonía del pugilismo europeo, inscribiendo en el "palmares" a cuatro de sus campeones: Víctor Ferrand en el peso "mosca", Antonio Ruiz en el "pluma", Luis Rayo entre los "ligeros" y Paulino Uzcudum en la categoría máxima, detentando cuatro de los ocho títulos europeos, mientras los otros cuatro se los repartían entre tres naciones. Pero a esta época de las "vacas gordas", siguió inevitablemente la de "las vacas flacas", y mientras Paulino no trataba de abrirse camino en América del Norte, y Rayo cotizaba su título flamante en el Sur, Antonio Ruiz pasada su época de esplendor, se veía desposeído del suyo y Ferrand corriendo el mundo no se preocupaba de acudir a defender el suyo. España tuvo que ceder paso a los campeones de otras naciones, quedándose en el ejercicio siguiente sin ninguno de los cuatro títulos, ya que todavía no habían alcanzado el pínaculo de la gloria los Flix y Gironés.

Pero en estos dos últimos años, parece que el pugilismo español se prepara para conquistar las avanzadas posiciones que ocupaba en 1927, pudiendo volver a detentar la mitad de los títulos europeos puesto que junto a los grandes campeones que son José Gironés, sin adversario posible en Europa, en la categoría "plumas", y Ara en la de los "medios", tiene España otros hombres de clase indudable, como Arilla y Echevarría y aun el propio Martínez de Alfara, que pueden aspirar a los de sus respectivas categorías.

La enumeración de los combates valederos para títulos que hasta la fecha han disfrutado los pugiles españoles, constituye la mejor pauta para seguir la evolución y distintas etapas de la historia de nuestro boxeo, por lo que creemos interesante ofrecer a nuestros lectores la siguiente estadística:

Ricardo Alix, campeón de España del peso "welter" en 1924, y uno de los primeros boxeadores españoles que apuntaron clase internacional indudable, fue el primero que se vio honrado con la "challenge" europea, disputándole el título al belga Piet Hobin, el día 2 de febrero en Barcelona, en un combate memorable a veinte asaltos, en el que honrosamente perdió nuestro campeón. Y fue en aquella misma reunión que el madrileño Antonio Ruiz, campeón de las plumas, batiendo por k.o. en pocos rounds al belga Spaiers, se dio a conocer internacionalmente consiguiendo el año siguiente disputarle el título al entonces campeón de Europa, Hemri Hebrans, el 30 de octubre en Madrid, Ruiz venció netamente y fue el primer pugil español campeón de Europa.

En mayo de 1926, Paulino Uzcudum, batiendo al italiano Spalla, se hizo proclamar campeón de Europa del peso pesado. En febrero del 27, Víctor Ferrand, batiendo en Barcelona al belga Petit Biquet, conquistó el título del "peso mosca", tercer título que logró España. Y en el mismo año, después de un intento vano de Tomás Cola, frente al francés Lucien Bined, fue Luis Rayo quien batió netamente el día 3 de agosto en Barcelona, logró el título de campeón de Europa del "peso ligero", cuarto que detentaba España en seis tentativas efectuadas.

Ruiz, Rayo y Ferrand, eran después desposeídos de sus títulos por no ponerlos en juego y también Uzcudum, si bien éste lo reconquistó el 9 de julio de

1928, batiendo rápidamente al alemán Haymans, en San Sebastián, pero para volver a ser desposeído al marchar nuevamente a América.

Fue entonces Carlos Flix, el campeón de España del peso "gallo", quien intentó y logró la conquista de un título Europeo para España, arrebatándose el día 26 de septiembre al italiano Bernasconi, en la plaza de las Arenas. Ocurrió esto en 1929 y el primero de diciembre del mismo año, José Gironés lograba por primera vez el campeonato de Europa del peso pluma, arrebatándose al danés Kund Larsen.

La reacción se había iniciado y después de defender Carlos Flix el título de los gallos frente al belga Petit Biquet, logrando conservarlo, en junio de 1930, en marzo del 31, el valenciano Martínez de Alfara hacía valer sus derechos de "challenger" frente al alemán Pistulla, al que se dio vencedor en un combate que el de Alfara no había perdido. Y el mismo mes, por otro fallo absurdo, el "mosca" Víctor Ferrand se veía privado del campeonato del mundo, que en buena lid ganó al americano Frankie Genaro, en un combate a 15 asaltos, disputado en la monumental de Barcelona y que el francés Echemanns, en funciones de árbitro único, falló nulo. Es éste el único título mundial que se ha disputado en España. Por dos veces defendió victoriosamente José Gironés su título de campeón de Europa de los "plumas" en 1931; primero en Barcelona ante el italiano Tamagnini y después en Mónaco, frente al francés Bonaugate. Fue el de Gironés el único título Europeo que le quedó a España aquel año, pues Carlos Flix, el mes de septiembre en Bucarest, cedía el suyo, vencido por el rumano Popesco.

En los primeros meses de este año, otras dos veces puso en juego Gironés su título frente al alemán Paul Noack y el francés Augier, batiendo a ambos limpiamente antes del límite y desposeído después del título federativamente, lo ha reconquistado hace unos días al batir también de manera decisiva antes del límite, a su nuevo adversario el italiano Otero Abbruciatari. Y mientras Martínez de Alfara intentaba nuevamente en vano conquistar el título europeo "medio fuertes", disputándose al alemán Heusser, el aragonés Ignacio Ara, conquistaba en Viena el del peso "medio", haciendo sentir su superioridad sobre el campeón austriaco Steimbach.

Esto es, expuesto a grandes rasgos, lo que en el terreno internacional, ha hecho oficialmente España, en su corta y brillante carrera pugilística. El balance es elocuentísimo: en veinte ocasiones han subido nuestros representantes al "ring" a boxear por el título Europeo y en catorce de ellas han bajado del ring aureolados por la victoria.

Y por si a este record faltaba un broche, lo pone José Gironés, tres años consecutivos campeón de Europa, habiendo disputado el título seis veces y ganado las seis. Quien se atreva, que le ataque. Ese es su lema.

A. López MARQUES.

A. Pascual Higuelmo

del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio, (Madrid).

Cirujano del Hospital de Palencia RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioletas.

Mayor Pral., 28, 2º. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.

El tiempo que hace

BAROMETRO

A las dieciocho de ayer, 707,6

A las ocho de hoy, 708,5

TEMPERATURAS

Máxima de ayer bajo cero, 0,4

Mínima de hoy bajo cero, 6,3

DIRECCION DEL VIENTO

A las dieciocho de ayer, Calma

A las ocho de hoy, Calma

Niebla y muy fuerte escarcha

La mañana en la Audiencia

La hazaña del "Bala" y el otro

Ustedes conocen a "El Bala"... Es de suponer que no. Pero nosotros les vamos a presentar a este humilde ciudadano que ha encarrilado los primeros pasos vacilantes de su vida...

El caso es que un día... el 12 de junio del corriente año, para más detalles—paseaban aburridos sus ocios—por las calles de nuestra ciudad "El Bala" y el otro...

La idea de "El Bala" y el otro, no era de una refinada maldad, analizándola serenamente. Limpiar un desván de trastos inservibles, aunque para ello carecieran de la oportuna autorización de su propietario...

Eduardo con unas tenazas que previamente le proporcionara el "Bala", violentó las anillas de un candado y ya en el interior del desván, procedió a la busca y captura de objetos más o menos valiosos...

El defensor fué el señor Santos y Pastor, que claro es, quitó responsabilidad a los hechos y solicitó la absolución de su patrocinado.

Informaciones municipales

El derribo del cuartel de San Fernando

Atendiendo a nuestros ruegos. El alcalde don Salustiano del Olmo, al recibirnos en la mañana de hoy, nos manifestó que, siempre atento a las quejas justificadas de la prensa, había dado las órdenes oportunas a fin de que, como anoche decía EL DIARIO, se subsanen los defectos de que adolece el Asilo Nocturno...

EL DIARIO por su parte agradece la atención de la Alcaldía y se congratula de que una obra Municipal tan necesaria como el Asilo Nocturno, lleve camino de perfeccionarse y cumplir mejor el cometido para que fué creada.

El derribo del Cuartel. Hoy ha dirigido una nueva carta al Ministerio de la Guerra, rogando que se active cuanto antes los trámites necesarios para proceder en primeros de año, como se tiene pensado, al derribo del viejo Cuartel de San Fernando.

La sesión de mañana. Mañana a las siete de la noche, si se reúne suficiente número de señores concejales, celebrará sesión ordinaria semanal el pleno de la Excelentísima Corporación municipal.

Se resolverán diversos asuntos de trámite y también el de la conveniencia de recabar un empréstito suficiente para emprender importantes obras municipales.

La sesión será importante, a juzgar por este asunto, que es trascendental para la población.

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL. Hoy única función a las siete y media de la tarde, proyectándose la sensacional superproducción titulada ARIZONA, por Laura La Plante y Jhon Wayne.

Mañana, estreno de EL CIRCO PASA, producción "Artistas Asociados". Entrada para los abonados, un cupón.

El domingo, estreno de SIVILLA DE MIS AMORES, por Ramón Novarro.

Se preparan grandiosos espectáculos para la primera decena de enero próximo.

En la Diputación Esta mañana se celebró una asamblea de fuerzas vivas y representantes de las cinco villas interesadas en la desecación y saneamiento de la Nava

Esta mañana, a las once, se celebró en el Palacio de la Excelentísima Diputación una asamblea general de fuerzas vivas y representativas de los pueblos interesados en la desecación y saneamiento de la laguna de La Nava.

Presidió el acto, que tuvo carácter privado y administrativo, el Presidente de la Comisión Gestora, don Antonio Casañé.

A su lado tomaron asiento el gobernador civil, señor Puig Espect; alcalde de Palencia, señor Del Olmo; que también es diputado; presidente de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, señor Conde; representante de los obreros de la Casa del Pueblo y concejal, señor Rodríguez (D. Lino); representantes de los trabajadores del campo y de los patronos de la provincia; y alcaldes de los vecinos pueblos de Grijota, Becerril de Campos, Villaumbrales, Mazariegos y Villamartin, además de otras significadas personas interesadas en el problema, acerca del cual emitieron sus informes los ingenieros señores de La Mela, Dorransor, Del Olmo (D. Engenio), y Mancebo (D. Teófilo), favorables al saneamiento los tres primeros y con algunos reparos al mismo, el último.

El señor Casañé informó a los reunidos del estado del asunto, tal, cual la Diputación lo ve, realizable al amparo de los beneficios de la Ley Cambó, dictada en 1918 y aún vigente y a base del cincuenta por ciento de aportación a las obras por el Estado, deduciendo ante los detalles apuntados que es de gran conveniencia económica para la provincia la desecación y saneamiento de La Nava.

Todos los concurrentes mostraron sus pareceres con gran entusiasmo por la idea y realización de las obras y como confirmación de sus juicios, enviaron los acuerdos de las respectivas Corporaciones municipales y de que son portavoces, a la Diputación, invitándola a que realice su proyecto lo antes posible.

El señor Casañé agradeció a todos su valioso concurso.

La anterior referencia se facilitó por el señor Casañé a los periodistas, una vez terminada la reunión, a la que no asistieron representantes de la prensa local, por no haber sido invitados.

El señor Casañé agradeció a todos su valioso concurso.

El señor Casañé agradeció a todos su valioso concurso.

El señor Casañé agradeció a todos su valioso concurso.

que aplaudieron los trabajadores que asistían a la reunión. Combatió a los que obstruían el proyecto de desecación. El señor gobernador civil ponderó la importancia de la empresa que la Diputación se proponía desarrollar.

Intervino también brevemente el señor Inclán (don Arsenio). La presidencia rogó a los representantes confirmasen a la Diputación sus acuerdos antes del sábado próximo.

Tanto se ha escrito en las columnas de EL DIARIO sobre el tema de La Nava que no es ocasión de repetir argumentos abundando en los conceptos ya conocidos.

Nadie en Palencia ha alzado su voz contra el saneamiento de la famosa laguna. Antes de que los actuales representantes de la ciudad y la provincia, se interesasen por este problema, se había recurrido a todos los trámites para lograr la ejecución de la magna obra, consiguiendo, por último, en el año 1930, que la Mancomunidad Hidrográfica del Duero consignase en sus presupuestos trescientas mil pesetas, con cuya cantidad se hubiera podido comenzar la desecación por cuenta del Estado.

Todos los trámites, todas las gestiones, tanta ida y venida como hubo en este problema, quedaron concluidos desde el momento en que la Confederación del Duero llevó a sus presupuestos la primera anualidad con destino al saneamiento de La Nava.

Combió el Régimen. El señor Albornoz se hizo cargo de la cartera de Fomento, y, en una visita que realizó a Palencia, prometió solemnemente resolver este viejo pleito que también la Monarquía dejó sin solucionar. Pero surgió la crisis y el señor Albornoz pasó a regentar el ministerio de Justicia. Su sucesor, don Indalecio Prieto, inició en 1932 una política de reducción de gastos, restando medios económicos a las Mancomunidades para la realización de sus proyectos. En el ejercicio próximo parece dispuesto el ministro de Obras públicas a variar de rumbo, continuando el plan de reconstrucción nacional, iniciado en anteriores épocas.

Planteados el problema de La Nava en estas circunstancias creemos que nadie se atreverá a alzar su voz—por lo menos en esta provincia donde se siente la imperiosa necesidad de resolverlo—para hacer labor de obstrucción. Esto es un tópico muy socorrido y un afán torpe por buscar "latiguillos" de efecto. Nada más. El saneamiento de la laguna debe realizarse urgentemente, pero por cuenta del Estado.

Es digno de elogio la postura de la Diputación ordenando las peticiones, estudiando el asunto, escuchando el parecer de los técnicos y poniéndose a la cabeza de este movimiento que Palencia realiza por conseguir una obra cuya aspiración data del siglo pasado.

En esta cruzada tenemos todos el deber de asistir a la Diputación sin regatear entusiasmos.

Palencia al día

Esta mañana—27 de Diciembre de 1932—se celebró en el Palacio provincial una reunión de representantes de las cinco villas interesadas para tratar del magno problema de la desecación de La Nava.

El precedente, como se vé, es intranquilizador. Si al grupo de los "sin trabajo" les da por imitar a su compañero, las cárceles se van a ver excesivamente concurridas.

De otras cosas, poco interesante. El barómetro, sigue marcando la actualidad, con temperaturas escalofriantes...

Gobierno Civil Sin novedad. Esta mañana cuando acudimos como de costumbre al Gobierno civil para hacer nuestra diaria información, no se encontraba en su despacho el gobernador señor Puig Espect, que se había dirigido a la Diputación Provincial para asistir a la reunión que allí se celebraba para tratar de las obras de desecación y saneamiento de la laguna de La Nava.

Recibió a los periodistas locales el secretario del Gobierno señor De Castro, quien res manifestó que no tenía noticia alguna de interés que comunicara y que las recibidas de los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Chismes y bagatelas SE DICE... Que la Empresa del Teatro prepara un acontecimiento soberano.

Que en cuatro días van a actuar dos compañías de género lírico.

Que tienen nada menos que tres "divos" y dos títeres de fama nacional.

Que apunten ustedes "La Dolorosa" y "Luisa Fernanda".

A lo que obliga el hambre

Quiere ingresar en la cárcel para comer

En la mañana de ayer se presentó en el cuartel de la guardia civil de nuestra capital, un individuo llamado Pablo Pérez López, de 27 años, soltero, de oficio zapatero, natural de Santa María de Rivarrondo (Burgos) y sin domicilio fijo, diciendo que deseaba hablar con uno de los jefes de la Benemérita, para comunicarle un asunto de gran interés.

Fué recibido por el sargento señor Calzada y ante éste se declaró autor del robo cometido la noche del viernes último, sobre las 23, en la frutería "La Luz", instalada en la planta baja de la casa número 4 y 6 de la calle Mayor, establecimiento del que es dueño el vecino de nuestra ciudad Antonio Cantera.

Añadió el citado sujeto que observando el servicio que realizaban los serenos y aprovechando un momento en que el del distrito se hallaba algo retirado de la frutería, violentó la puerta de entrada del establecimiento, valiéndose de una llave en forma de palanqueta, herramienta que abandonó en el interior de la tienda al objeto de dar a la policía una pista para que le descubriese como autor del robo.

Yo no tenía que comer, dijo Pablo al sargento, padecía hambre y pretendía que se me encarcelase para de esta manera tener asegurada la comida en una temporada.

Del interior de la frutería—añadió—me apoderé de 10 quesos, 6 granadas y una docena de plátanos. Las frutas me las comí y los quesos se los vendí en 14 pesetas a un individuo cuyo nombre y domicilio desconozco.

La guardia civil determinó que Pablo Pérez quedase en el Cuartel en calidad de detenido, mientras averiguaba si lo manifestado por dicho individuo era cierto, lo que se pudo comprobar después de activas diligencias.

Supo la Benemérita que el comprador de los quesos en 14 pesetas, había sido otro individuo de no buenos antecedentes, llamado Feliciano Luis Elvira, de 20 años, domiciliado en el barrio del Otero de nuestra población y que este sujeto, conociendo la precedencia de los quesos en cuestión, los llevó al domicilio de su vecino Gregorio Manso, suplicando a éste se los guardara hasta tanto que hiciese unos encargos. Feliciano, sospechando que su ilegal proceder iba a ser descubierto, no se presentó a recoger los quesos y éstos han sido recuperados por la guardia civil en el domicilio de Manso.

Lo más curioso, es que Pablo Pérez López, tenía al parecer decidido propósito de ingresar en la cárcel. A tal efecto, había sustraído del coche cama del tren expreso de Asturias, un cuadro de rutas y la red de uno de los asientos y como en este delito no fué descubierto, se dedicó a robar carbón de uno de los vagones parados en las vías de la compañía del Norte, siendo sorprendido y detenido por una pareja de guardias de Seguridad al momento en que realizaba tal operación. Fué puesto a la disposición del Juzgado correspondiente, pero como el delito no tenía la importancia necesaria, el Juzgado no ordenó su ingreso en la cárcel y fué puesto en libertad condicional.

Concierto de la Filarmónica

La Junta Directiva de la Sociedad Filarmónica que no perdona medio de demostrar a los asociados su entusiasmo y actividad, contenta con los dos ofrecidos conciertos que nos había ofrecido casi seguidos, nos ha obsequiado con un concierto extraordinario que podremos decir con frase consagrada en el lenguaje teatral, "fué de abono", atendiendo muy acertadamente a aquello de que "cuando pasan rábanos"...

Y como estaba de paso obligado por Palencia la gran compañía Opera Rusa, que dirige el maestro Slaviansky d'Argieff, se decidió aprovechar la ocasión y organizar la velada que anoche ofreció a sus socios.

El programa, muy variado y interesante se componía de un concierto a base de coros y piezas primeras partes de la compañía. En ella oímos trozos escogidos de los grandes compositores rusos cantados con gran afinación por un numeroso coro mixto, vistosamente ataviado con la indumentaria típica del pueblo moscovita. La intervención del coro sobresalió especialmente en el acompañamiento del "Canto Indio" de Rimsky Korsakoff, y en la "Leyenda de Cristo", de Tchaikowsky. Grandísimos aplausos premiaron constantemente la meritisima intervención de los coros y la acertada dirección, sobriamente llevada al modo ruso por Slaviansky.

También fueron muy aplaudidos en esta primera parte las notables cantantes señoras, Natalie Kachou Nina d'Agrenoff y el tenor, Alexandre Kourganoff, que cantó el conocido "Canto Indio" acompañado de los coros, viéndose obligado a cantar otras composiciones acompañadas de piano.

Esta primera parte resultó tan variada como interesante y merecedora del agrado del público, que no cansaba de escuchar ni de aplaudir. La falta de una buena orquesta en Palencia, se echó de ver, anochando más que en ninguna otra ocasión.

¡Qué bien hubiera resultado este concierto y sobre todo el trozo de tercer acto (quinto cuadro), de la gran ópera de Moussorgski "Boris Godunov"!

Esta gran ópera rusa, una de las más largas e importantes del repertorio moderno de música dramática, es, como las de Wagner, eminentemente orquestal; en ella la orquesta no es un mero acompañamiento, como lo era en la ópera italiana clásica. Aquí la orquesta juega un papel tan importante, más que el de los personajes del drama. Es un verdadero poema sinfónico escenificado, ni más ni menos que la "Damnation de Faust", de Berlioz. Sus cinco enormes actos con sus ocho cuadros, dan lugar a momentos de un alto valor musical de coros y orquesta; sobre todo en los dos cuadros que tiene el primer acto. Seguramente que de haber dispuesto de una buena orquesta preparada con antelación para ello, la compañía de ópera rusa nos hubiera dado a conocer el primer acto en lugar de ese cuadro del acto tercero, el más dudoso, por ser uno de los más dramáticos de la obra y por que sus números musicales son meros orquestales que los de otros cuadros. Sin embargo, en el esceno "a solo" de Boris, estupendamente dicha y accionada por el gran actor y cantante bajo Richter Postnikoff, se echaba mucho en falta la orquesta, que expresa tanto o más que el canto y la acción del atormentado Zar, la tragedia que se está desarrollando en su alma ante el recuerdo de su crimen que acaba de refrescar la escena violenta con el príncipe Chouisky.

El dramatismo de este cuadro, que el público apreció por la acción de los personajes, sin conocer, en su mayoría, de que se trataba, habría resaltado más si los programas hubieran contenido una pequeña síntesis de la gran obra de Moussorgki.

REMIDO (Concluírá.)

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

Casa SANTA-CRUZ "LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107. Teléfono, 111 Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas. Ondulaciones Marcel 3, y al agua, 4 Tintes desde 15 pesetas Lavados de cabeza, lociones, etc. CASA SANTA CRUZ

Si quieres a una mujer rendida a tus plantas ver, sé perfecto caballero, véte siempre con buen fin y el abrigo y el sombrero compra en CASA DE MARTIN Casa Martín, Mayor Pral. 78 LEA USTED EL DIARIO

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Mayor Principal, números 19 y 21 LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

LE INTERESA LEER El Diario Palentino

LE INTERESA LEER El Diario Palentino

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION Análisis Clínicos de Sangre, Bacterias, etc. Metabolismo Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73 VALLADOLID

NOTICIAS DE PRIMERA HORA

CIUDAD DE DOS BOTES ALGIBES

Se ha verificado la salida de los buques algibenses de los puertos de Algeciras y Ceuta, en atención a las actuales circunstancias, motivadas por la falta de trabajo, no se dio realce a los buques.

ELGA DE VIDRIEROS, RESUELTA

La huelga de vidrieros, que se había planteado desde hace meses, los obreros reanudaron el trabajo cuando los hornos se pusieron en condiciones de funcionamiento. Ha sido levantado el boicot a los depósitos de botellas, cuyo personal estaba a punto de ser despedido.

AUTORIZA LA REAPERTURA DE UN CIRCULO TRADICIONALISTA

Ha sido autorizada la reapertura del Círculo Tradicionalista, que estaba clausurado desde el 17 de enero, con motivo de los sucesos ocurridos en esta fecha. Los directivos han acordado pagar la multa de mil pesetas que el ministro de Gobernación ha impuesto a la entidad.

TRIBUTOS MUNICIPALES ABUSIVOS

En Somorrostro, el Ayuntamiento, cuya mitad de concejales está integrada por afiliados al partido comunista, ha acordado imponer un gravamen sobre los edificios de lujo, panteones y comunidades religiosas del barrio de San Andrés, que vive de las limosnas de los fieles. Con estos nuevos tributos se pretende cubrir el déficit presupuestal que se eleva a nueve millones.

RADIO

RADIOVENTES!

Ya poseemos los modelos 1933 ATWATER KENT, para demostrarle sus maravillas, le invitamos a una audición.

Exposición CHEVROLET MAYOR, 135

DEPUTADO A CORTES DE UN TIRO A UN COMUNISTA

Cuando terminó la celebración en el Ayuntamiento de la celebración de la fiesta de la bandera, el concejal y diputado a Cortes señor Villarrubi se dirigió a su domicilio, acompañado de un guardia municipal y un grupo de comunistas. El señor Villarrubi, al discutir acaloradamente con los comunistas, disparó un tiro, a consecuencia del cual resultó herido uno de éstos. Parece que los comunistas habían intentado matar al señor Villarrubi.

CABALLERO!

Ya comenzó la época de abrigarse, tenga presente que para ello, nada como un

BAN BRUMEL - REGIUS

de los que

EL SIGLO XX

presenta un surtido extensísimo, en calidades y precios.

GONZALEZ RUBIO DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CALLE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA Consulta en Astudillo los domingos

Lo que trae la "Gaceta"

Madrid.—La "Gaceta" publica disposiciones concediendo libertad provisional a los penados de la Cárcel de Palencia, Antonio y Cipriano Ariño.

Destinando al alférez de la Guardia civil don Justo Urraiz Pablo, afecto a la Comandancia de Palencia a la de Salamanca.

Nombrando para sustituirle a don Manuel Cimiano Fuentes, que presta sus servicios en la de Alava.

Circular aclarando la forma en que han de pasar la revista anual todos los individuos sujetos al servicio militar en el sentido de que podrán hacerlo durante todo el año desde su ingreso en Caja hasta obtener la licencia absoluta.

Prorrogando hasta el día primero de febrero próximo el plazo para solicitar la correspondiente autorización para poderse dedicar a la exportación de productos nacionales o manufacturados.

El "Diario de la Guerra", inserta una circular ordenando que los transportes militares por cuenta del Estado, vayan acompañados de la correspondiente tarifa y guía.

Disponiendo que el escalafón del Cuerpo Auxiliar de subalternos del Ejército, se confeccione teniendo en cuenta la fecha de ingresos o reintegro en filas, para el personal de los cuerpos político-militares y la de haber prestado servicios no interrumpidos por el personal administrativo o temporero.

Publica también las plantillas del personal militar de la Zona de Marruecos.

La agresión a don Juan Gutiérrez

Madrid.—La prensa de la mañana publica una carta de don Juan Gutiérrez, explicando la forma en que fue agredido por unos desconocidos cuando salía hace días de su casa.

Afirma que cuando se dirigió a la calle de Jorge Juan a tomar un taxi, se le acercó un individuo rogándole le dijera la dirección de un sobre, poniéndole como pretexto que no sabía leer.

Al acercarse el señor Gutiérrez a una farola para complacerle recibió un fuerte golpe en la cabeza, produciéndole la herida que sufre.

El agredido rechazó la agresión de que fue víctima con un bastón que llevaba.

No analiza el señor Gutiérrez en su carta los móviles del incidente, pero cree un deber de conciencia dejar el relato hecho en la forma como sucedió para desmentir otras versiones que se han dado por la prensa.

Círculo Mercantil e Industrial

Baile de las uvas.

Teniendo acordado esta Junta Directiva la celebración de este baile familiar el día 31 del actual a las 10 y media de la noche en adelante en el Salón de Actos de dicho Círculo, si algún señor socio no hubiera recibido la tarjeta de invitación individual que ya se han repartido a domicilio, puede pasar a recogerla a Secretaría desde hoy a la celebración del Baile de 7 a 9 de la noche.

Como dicha tarjeta es solamente individual, si alguna persona de su familia o invitados desearan asistir a referido acto, también en Secretaría y a las mismas horas puede pasar a recoger la otra tarjeta de invitación, que será indispensable como la de socio para poder pasar a presenciar el baile.

Palencia 20 de diciembre 1932. El secretario accidental, Ambrosio Cuesta.

¡Va V. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda "La Parisiense", Montero, 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce; magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfono interior y exterior, 14.225. Proprietario y Gerente, Leonardo Méndez.

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Consejo de hoy Se reorganiza el ministerio de Hacienda

A las once se reunió el Gobierno en el Palacio de Buenavista.

La referencia oficiosa de lo tratado dice así: "Se aprobó un decreto suprimiendo la Comandancia General de Invalídicos."

Idem, otro clasificando las Prisiones para la prestación de servicios.

Idem, regulando la provisión de vacantes por los funcionarios de penales.

Idem aprobando el Estatuto de la Mutualidad Beneficita de los Funcionarios de Prisiones.

Creando una comisión interministerial para que prepare los presupuestos generales del Estado. Dicta también normas para su funcionamiento.

Decreto reorganizando los servicios del ministerio de Hacienda. Se crea un organismo central, un Consejo de la Dirección de ministerios, una secretaría para inspeccionar los servicios y tributos y otra de carácter técnico.

Instrucción pública.—Creando una Inspección General de Segunda Enseñanza.

Extendiendo a los vocales del Patronato Central de las fundaciones benéficas docentes los beneficios concedidos en la ley de 14 de agosto último a los efectos de inspección.

Creando un órgano técnico que entenderá en los concursos para la construcción de escuelas.

Concediendo una subvención a León para la construcción de un grupo escolar en memoria de don Gumersindo de Azcárate.

Se aprobó proyecto de ley modificando las disposiciones vigentes sobre aportaciones por los municipios y el Estado para las construcciones escolares.

DE LA PROVINCIA Cisneros

Una reyerta. El sábado último por la tarde, discutieron acaloradamente en la plaza pública de esta villa, llegando a agredirse, los hermanos Cipriano, Fidel y Lorenzo Gutiérrez, con el jornalero Angel Pérez Santos, todos ellos vecinos de la localidad.

Este último resultó con unas lesiones de carácter leve, en el hombro izquierdo, que sus adversarios le causaron dándole golpes con una pala de hierro.

La guardia civil del puesto ha procedido a la detención de los agresores de Angel, que han sido entregados a la disposición del Juzgado correspondiente.

Buenavista de Valdavia

Presunio autor de un robo. Ayer se presentó en la casa-cuartel de la guardia civil de este pueblo, el vecino de Ayucla Francisco Rodríguez García, de 52 años, dueño de una cantina establecida en aquel pueblo, denunciando que la noche antes se había intentado cometer un robo en su establecimiento.

El denunciante manifestó que cuando por la noche regresó a su domicilio, después de haber pasado la velada con unos amigos, observó que en el interior había un individuo, registrando los muebles y alumbrándose con una linterna eléctrica, aparato que apagó al notar la presencia del dueño de la casa, dándose seguidamente a la fuga.

Francisco Rodríguez salió en persecución del fugitivo, pero no consiguió darle alcance, puesto que amparado por la oscuridad de la noche desapareció en las afueras del pueblo.

Practicadas las diligencias oportunas por la guardia civil de este puesto, ha sido detenido como presunto autor del intento de robo, un convecino del denunciante, joven de 20 años, llamado Anastasio Villegas Gutiérrez, individuo de malos antecedentes, que ya estuvo procesado por disparos y tenencia ilícita de armas sin licencia y que en otra ocasión fue autor de otro robo cometido en la misma casa del denunciante. Este, aunque el detenido niega sea el autor del intento de robo, ha sido reconocido por Francisco Rodríguez como el individuo que se hallaba en el interior de su domicilio.

El detenido ha sido entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

LE INTERESA LEER El Diario Palentino

LE INTERESA LEER El Diario Palentino

Comentarios de Prensa

"A B C" escribe que buscó con curiosidad en el proyecto del Gobierno sobre creación del tribunal de garantías constitucionales la disposición final que ya presentaba.

En dicho capítulo dice que la acción del tribunal no alcanzará a las disposiciones del Gobierno ni a las leyes promulgadas con anterioridad a la constitución del Tribunal.

"El Debate" se ocupa del asunto de las jubilaciones forzosas decretadas en las carreras judicial y fiscal.

Recoge los cargos formulados contra el ministro de Justicia por los Colegios de abogados de toda España, los cuales se han levantado contra la medida del señor Albornoz.

"Ahora" comentando el regreso de los deportados aboga por la pacificación de los espíritus, procurando que no se repitan hechos análogos.

"La Libertad" combate la guerra.

"El Imparcial" escribe que no es bastante la sustitución de uno o varios ministros para solucionar los problemas pendientes en el país, sino que se necesita la dimisión de todo el Gobierno.

"El Liberal" declara que la fiesta de Navidad ha perdido el carácter religioso que le dio la cristiandad.

Opina que los presupuestos deben estar terminados antes del día 31 de diciembre, recurriendo si fuera preciso a las sesiones permanentes.

"El Socialista" comenta el complot descubierto en Marruecos, atribuyéndole a la antigua guardia monárquica, que todavía interviene en algunos sectores del protectorado.

"El Sol" manifiesta que los intereses de España en África deben merecer mayor atención por parte del Gobierno.

NOTICIAS

Se ruega a los poseedores de los números 419 y 441 que pasen a recoger los pavos que les correspondió en el sorteo celebrado en el Círculo Republicano Radical, pues de no recogerlos antes del 1 de Enero próximo la Junta dispondrá de ellos.

Talleres de Santa Rita

Entre las varias obras de caridad que se sostienen en Palencia, una de las más eficaces es la llevada a cabo por los talleres de Santa Rita de Casia.

En el domicilio de la señora Presidenta de la Asociación, doña Margarita Zuazagoitia, se reúne, una tarde cada quince días, un selecto grupo de señoras y señoritas católicas palentinas, para confeccionar por sí mismas las ropas que anualmente se distribuyen entre los pobres, sin más límite que las disponibilidades del Taller y sin otros requisitos que la necesidad de los desvalidos.

El lunes, 26, se celebró el reparto de ropas entre más de trescientas familias.

Tuvo lugar el acto, sencillo y conmovedor, en el convento de Religiosas Agustinas Recoletas, y fue honrado con la presencia de nuestro Rvdmo. Prelado.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

LA DIRECCION DE "EL IMPARCIAL"

Madrid.—Ha cesado en el cargo de director de "El Imparcial", el periodista don Miguel Capu.

LOS FUTUROS COMBATES DE UZCUDUM

Madrid.—En las peñas pugilísticas se asegura que el boxeador vasco actuará el próximo día diez en Barcelona y el 3 de febrero en Madrid.

Parece ser que en uno de dichos combates se pondrá en juego el título de campeón de todas las categorías de Europa que detenta Pierre Charles.

DETENCION DE EXTREMISTAS

Barcelona.—Además del comunista Nin, detenido anoche por la policía, han ingresado en la cárcel varios extremistas a los que se les ocupó dos bombas y 27 cartuchos de dinamita.

RINA ENTRE DOS MATRIMONIOS

Barcelona.—En una casa de la barriada de Aunós, rieron dos matrimonios por asuntos particulares.

EN LIBERTAD

Guadalajara.—Han sido puestos en libertad nueve individuos que fueron detenidos a raíz de los sucesos de agosto último.

DESCARRILAMIENTO

Córdoba.—Se han recibido noticias de que ha descarrilado un tren de mercancías, ascendiéndose que hay varios heridos.

Se ha organizado un tren de socorro que sale para el lugar del accidente.

EXPULSION DE GUARDIAS DE ASALTO

Barcelona.—En el cuartelillo de los guardias de Asalto tuvo lugar esta mañana el acto de expulsión de tres números del citado cuerpo, por abusos cometidos en actos de servicio.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES



CHEVROLET



Concesionario **JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA** Exposición, Mayer Pral., 135

COLEGIALES

C. ACADEMIA CHAMPAGNAT

Internado y externado de 1.ª y 2.ª Enseñanza

Los mercados

Palencia, 27. El mercado de hoy estuvo poco concurrido.

Se realizan contadas operaciones a los precios siguientes: Trigo a 42 y 43 pesetas los 100 kilos.

Cebada, a 35 y 36 reales fanega de 70 libras. Centeno, a 50 las 90. Avena, a 20 los 25 kilos. Yeros, a 54 los 44 kilos. Títo, a 50 los 40 kilos.

IMPRESION GENERAL. Trigos.—Continúan, en general, paralizados los mercados y en la mayoría de ellos rige el precio de tasa.

En el mercado de Valladolid la oferta para los negocios en partida se ha contenido algo en estos últimos días. En los mercados detallistas la inactividad aumenta: las clases buenas se pagan al precio de tasa.

En Avila, las ofertas son abundantes; pero no así los negocios que se tratan, porque los compradores se resisten a pagar el precio de tasa, que se mantiene con todo rigor.

También Badajoz se encuentra inactivo por falta de demanda. Varias plazas cotizan la fanega: Soria, a 79'90 reales; Medina del

Campo, a 81; Santa María del Páramo, a 78; Tejeras, a 76; Valdeiras, a 78; Covarrubias, a 70 y 72; Paredes de Nava, a 74; Piedrahíta, a 72; La Parrilla, a 80; Baltanás, a 72 y 74; Villamanín, a 76.

Cotízase en la plaza de Albacete: trigo fino, a 52 pesetas los 100 kilos; corriente, a 50; candeal, 47; jeja, a 45'50.

En Zaragoza continúa paralizado el mercado triguero, y las pequeñas operaciones que habían principiado a recibirse en la comarca de Cinco Villas, han cesado, a consecuencia de intensas lluvias. No han variado los precios; sosteniéndose de 54 a 55 pesetas los 100 kilos en las clases de fuerza superior, y de 45 a 46 en las corrientes.

Valencia cotiza los 100 kilos sobre vagón procedencia: candeal Mancha, sin envase: jeja, a 48'50; hembrillas, a 45; Salamanca y candeal, Peñaranda, a 47'50; duro extremo, a 49; crucher, a 49'50; rubión gomecello y duro Andalucía, a 48.

En Sevilla, el precio oscila entre 48 y 49 pesetas los 100 kilos, sin saco, sobre vagón o fábrica en Sevilla.

JEROMIN CINEMA

EN EL Centro Politécnico de San Isidoro (Autorizada su apertura por la Autoridad Gubernativa) Mañana miércoles, 28 de Diciembre de 1932 A las CINCO y a las SIETE Y CUARTO PROGRAMA

LA PRINCESA MARTIR

Magnífica película muda, muy estimada por el público selecto

PRECIOS	Para las cinco y siete	
	tarde	y cuarto tarde
Butaca.	0'40	0'50
Grada.	0'20	0'25

CALEFACCION

Para el día 1 de Enero, inauguración oficial, con un Programa Monstruo

A la amiga es a quien se ama más; a la mujer, a quien se ama mejor; a la madre, a quien se ama siempre.—PÉTRUSSEN.

UN PENSAMIENTO
La delicadeza en amor extirminaría al género hum no si cualquiera de los sexos fuese exclusivamente quien la poseyera.—MMB. DE RIBUX.

Compañía del Pacifico

Para LAS PALMAS, RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de Chile, hasta VALPARAISO, saldrá de SANTANDER el 21 de Enero la motonave "REINA DEL PACIFICO"

Para HABANA, CANAL DE PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, hasta VALPARAISO, el vapor "ORDUÑA" el 5 de Febrero

Para informes dirigirse a sus Agentes

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

RECEPTORES PHILIPS

a "Superinductancia"

830 730 630

EL MEJOR REGALO PARA PASCUAS

VENTAS A PLAZOS
Exclusiva para Palencia y su provincia.
"LA FILARMONICA"
Valentín Calderón, 5
Teléfono, 66. Palencia

¡PASCUAS! ¡REYES!

No se preocupe si ha de hacer algún regalo

Visite la

Casa SALAMANCA

Mayor Principal, núm. 53
PALENCIA

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA

Importadores de azúcar, cacao, café y canelas
SANTANDER

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital autorizado. 100.000.000
Id. desembolsado. 51.355.500
Reservas. 63.026.907'21

DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14, MADRID
FUNDADO EN EL AÑO 1902

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE PALENCIA:
CARRION, VILLADA, SALDAÑA, HERRERA Y AGUILAR DE CAMPOO

En España y Marruecos tiene este Banco 400 sucursales, que ejecutan toda clase de operaciones bancarias, abonando en

Cuentas corrientes a la vista el 2 1/2 por 100 de interés
Cuentas de ahorro a " 3 1/2 por 100 "
Imposiciones a un año 4 1/2 por 100 "

Sucursal en Palencia. Don Sancho, 10. (Palacio de Tordesillas), Edificio propio.

COMPRE U. UN CERDO CHATO DE VITORIA

Es un CERDO precoz
EL CHATO DE VITORIA es el cerdo que más produce.
18 a 20 arrobas al año puede hacerle CHATO de VITORIA.

Enviamos a todas partes desde un lechón en adelante. Portes muy económicos. Garantía absoluta. Pida precios

FEDERICO P. LUIS (Veterinario)
San Vicente, 2.-VITORIA y Salmerón, 8.-LOGRONO

Haga un ensayo y se convencerá. Que las Antracitas de Felipe Villanueva de Cervera, son las de más alta calidad por sus calorías, consistencia y fácil combustión.

Por estar completamente exentas de residuos que permite decir son las de mayor pureza que existe en el mercado español.

DE VENTA EN PALENCIA

ALMACENES DAVILA

Arbol del Paraíso, 11 | TELEFONO 150 | Sucursal MAYOR, 189

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENE PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES: VILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas. Accesorios en general.

CASADO DEL ALISAL, 14
— TELÉFONO, NÚM. 237 —
PALENCIA

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Veáse Pruebas Farmacológicas del producto.

NUEVO INVENTO PARA LAS CANAS

NO SE TIÑA USTED EL CABELLO, PORQUE USANDO

LOCION BENEDICTINA

verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica no mancha el cutis, ni las telas; no perjudica a la vista, ni produce neuralgias, y se aplica con la mano como otra loción de tocador cualquiera.

En Palencia: Droguerías de N. Fuentes y Francisco Velasco. Mayor Principal, 86.
Madrid.—F. Machero.—Apartado 12.023.

JABON CHIMBO

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos, desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado.

Se fabrica con creciente éxito en trozos de 500 a 250 gramos.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDO CUARTONES CHOPO, precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de chopo, 2 y 2'50 metros. Manuel Rodríguez, Vado-Cervera.

ARADOS Y GRADAS
Arados AMAYA y CHATTANOOGA, verdadera fija, despiden bien en todos los terrenos, desde 65 pesetas.

Giratorios LOBATO y IRUÑA para rueda y timón, son los mejores. Brabantes MELOTTE y M. A. C. Gradas CANADIENSES. Cultivadores PLANET y M. A. C., precios económicos.

Visítad la exposición de BLO PINACHO MARCOS, (Cesionario de Múgica, Arellano y Compañía), Avenida Casado del Alisal, 53.—Palencia.

OCASION. Se vende una máquina de punto, puntura 80 centímetros y 11 agujas en pulgada, o sea para hacer camisetitas y demás prendas interiores. Informarán Garage Central.

LOCALES: Se arriendan o venden en sitio céntrico; amplios para garage, almacenes, industria, con gran corral y huerto. Informarán Mayor Pral., 5. portería Palencia.

LEÑA DE ROBLE en trozos de 20 a 60 centímetros largo por 3 a 15 centímetros grueso, vendiendo por vagones sobre estación Palencia a 30 pesetas tonelada. Para varios vagones, hago grandes descuentos. Para pedidos dirigirse a don Tomás del Riego, Cardoño II, número 35, León.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Opel

es el coche que usted necesita

venga a vernos hoy mismo

J PUEBLAS M. Pral. 135

PAPEL DEL ESTADO
Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y póliza que los hace reivindicables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados. Lucio González de Medina e hijo Lucio González Monje (Abogado).

Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores y recibe órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras.

Cotización diaria telegráfica de todos los países.

ACEITES, bacalao, arroces, azúcares, tocino, manteca, galletas, leche condensada, harina lacteada, maizena, jabones, chorizos, pasas, higos, nueces, aceitunas, mermeladas, garbanzos, alubias, chocolates, patatas, especias, pimientos, sardinas, arenques, fideos y pastas para sopa, avellanas, conservas de pimiento y tomate, escabeches, lechías, escobas, pimienta, vinagres, bujías y todos los artículos referentes a la alimentación y uso doméstico. Almacenes y Sucursales de Alejandro Ortega. Precios no superados por nadie. Solamente primeras calidades.

EL SALVADOR DE LOS COJOS!
ZAPATERO DE MEDIDA
Retiro Aparatos Ortopédicos con mis construcciones; admito lo imposible por ser Zapatero.

E. VICARIO
PALENCIA COLON, 6

HUERTA se arrienda de seis obradas, de primera calidad, en término Allen del Río, con aguas abundantes, casa y árboles frutales. Informes, Juan Maza, Colón, 16.

AUTOMOVILES de ocasión. Un Cabriolet, 4 plazas; Citroën B. 14; una Camioneta Fiat, 501-1.200 kilogramos, buen estado. Verdaderas gangas. Garage Central, Mayor Pral., 244. Teléfono, número 19.

TERRENOS para edificar, hacer finca de recreo, mejor zona ensanche ciudad, vendense varios miles de metros. Informes Ferrerías Arias.



Áreas para candales y cajas metálicas. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pedir catálogo a

HATFNO. GRUBER
Apartado 103, BILBAO.

Representante: **AGUADO**
Colón, número 29.—PALENCIA

OFICIAL herrero se ofrece para la capital o fuera de ella, soltero, de 19 años de edad. Para tratar con Paciano Manrique, en Melgar de Yuso.

SE VENDE por testamentaria una máquina beldadora, un macho de 22 años y una yegua de seis años. Para tratar con los herederos de Aurelia Rodríguez, en Autilla del Pino.

POR AUSENCIA del dueño se vende un comedor completamente nuevo, un despacho y una radio. Casado del Alisal, letra E, primero izquierda.

SE VENDE una vaca de leche a elegir entre dos, una recién parida y otra próxima a parir. Para tratar, Ibero de la Vega, con Crescencio Tapia.

LICORES, cervezas, champagnes nacionales y franceses, vinos de Jerez, Porto, Málaga, Burdeos, Rioja; anisados y orujos, vinos de la Mancha, anchoas, estuches de azúcar, conservas, salchichón, lomo, embuchado, mortadella, foiegras, embutidos, conservas de espárragos, café, té, plátanos, mantequilla, quesos, mantecadas, huevos, sidra y jugo de manzana de la célebre marca "El Galtero", vino rancio y de consagrar, bombonería y mil y mil artículos más. Almacenes y Sucursales de Alejandro Ortega. Caudales extra a precios corrientes.

Bentio González Blázquez
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero, Bilbao, Urquijo, Banco Mercantil, de esta plaza; recibe órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores de monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor Principal, número 6.

Corresponde d'encia: núm. 7; teléfonos: domicilio, núm. 23 y oficinas, núm. 175.

LEA USTED EL DIARIO

OCASION. Se vende automóvil cerrado, marca Renault, 20 caballos; motor admirable y cubiertas nuevas. Precio 2.000 pesetas. Su dueño Fausto Celada Arce, Procurador, Palencia.

SE VENDE todo el mobiliario de una Barbería y cuatro bañeras todo ello en 800 pesetas. Informes, Aquilina Zurita, en rra de Pisuergra.

AMA DE CRIA casada. Se vende, para criar en su domicilio, Leche dos días. Informes, Carejos, número 4. Paredes Nava.

CORRAL en venta o en arrendamiento con ganado vacuno y de cerda, mide 400 metros cuadrados, agua abundante y delicia.

También se vende una yegua de 5 años, alzada 7 cuartas, perior enganchada y montada. Informarán, Nicolás Salmerón (Velódromo).

OFICIAL barbero, se ofrece. Dirigirse a Aniceto López, Cevico de la Torre.

¿Es V. farmacéutico?
Le gustará que sus recetas estén impresas en un bello sello vistoso y artístico.

¿Es V. abogado?
Necesitará entonces un sello impreso especialmente para su bufete.

¿Es V. notario?
Precisará carpetas para los documentos, para el despacho de oficio, impresos, etc.

TODO ESTO ESTÁ RECOGIDO EN NUEVOS MUESTRARIOS DE TALLERES DE

LEA USTED EL DIARIO

Quiere estar satisfecho de su compra

decídase hoy mismo por el

Opel

4 y 6 CILINDROS

concesionario

Jesús PUEBLAS M. Pral., 135

SE NECESITA en la Peluquería "La Higiénica", un oficial barbero, bien informado en el oficio, inútil presentarse sin buenas referencias. Para tratar con su dueño Amador Gallego, en Alar del Rey. (Palencia).

SE VENDE un macho de 9 a 10 años, de siete cuartas. Informes Natalio García, en Villalobón.

PERDIDA perro nuevo de caza, pintas blancas y negras; se gratificará a la persona que lo entregue, Hotel Pensión Pasaje.

LEA USTED EL DIARIO